Карточка 11 Вычисления[image: ] 
! Решение задач с помощью изученного материала 
(не использовать циклы, условные операторы и т.п.)
[bookmark: _GoBack]1. а) Напишите программу, которая находит сумму, произведение и среднее арифметическое трёх целых чисел, введённых с клавиатуры в столбик. Обратите внимание на пробелы в примере.

[image: ]б) Вводите 3 целых числа в строку и оформите форматный вывод c с тремя знаками после запятой для среднего арифметического. 

[image: ]2. Напишите программу, вычисляющую n-ый член арифметической прогрессии. На вход подается 3 числа: первый член прогрессии, разность и n. Выведите n-ый член прогрессии, предыдущий и последующий члены. 

3. Напишите программу, которая вводит координаты двух точек на числовой оси и выводит расстояние между ними с  тремя знаками после запятой. 
Пример:
Введите координаты точки A:
5.5 3.5
Введите координаты точки B:
1.5 2
[image: ]Длина отрезка AB = 4.272

4. Напишите программу, которая вводит четырёхзначное число, находит его сумму и произведение его цифр.
[image: ]
5. Напишите программу, которая вводит радиус круга (действительное число) и вычисляет диаметр, площадь этого круга и длину окружности c четырьмя знаками после запятой. 

6. Вычислите в Python значение выражения при x=−2.34:
 |x−5|−sin(x3)+x2+2022.  Ответ выведите с 5 знаками после запятой.
[image: ]
7. Напишите программу, которая вводит с клавиатуры четырёхзначное число и удаляет из него первую и последнюю цифры.

8. Алиса узнала, что ей для сна надо t минут. Алиса ложится спать после полуночи в h часов и m минут. Помогите Алисе определить, на какое время ей поставить будильник, чтобы он прозвенел ровно через t минут после того, как она ляжет спать. Гарантируется, что Алиса должна проснуться в тот же день, что и заснуть.
На стандартный ввод, каждое в своей строке, подаются значения t, h и m. Программа должна выводить время, на которое нужно поставить будильник: в первой строке часы, во второй — минуты.

[image: ]9. Занятия в школе начинаются в 8-00. Урок длится 40 минут, перерывы между уроками 10 минут. Напишите программу которая вводит с клавиатуры номер урока и выводит время его окончания (без использования ветвлений). 
10. а) Составьте программу и подсчитайте сколько натуральных чисел расположено в интервале 
4716 < x ≤ 1668, используя возможности функции int в Python.
б) Составьте программу и подсчитайте сколько натуральных чисел расположено в интервале
 758 ≤ x ≤ AE16, используя возможности функции int в Python.
11*. Автомат получает на вход четырехзначное десятичное число. По этому числу строится новое число по следующим правилам.
 1. Складываются первая и вторая, а также третья и четвёртая цифры.
2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке убывания (без разделителей).
Пример. Исходное число: 5487. Суммы: 5+4 = 9; 8+7 = 15. Результат: 159. 
Напишите программу, реализующую  этот алгоритм.
# Для решения задачи можно использовать условный оператор
	Ввод
	Вывод

	7 30
	5

	7 28
	0


12*. На новогодний классный час Милана принесла мандарины для одноклассников. Они решили поделить их “почти поровну”, то есть так, чтобы количество мандаринов, доставшихся любым двум школьникам, отличалось бы не более, чем на 1.
Программа получает на вход количество учеников в классе -  n и количество мандаринов m, и должна вывести количество учеников, которым достанется мандаринов меньше, чем некоторым из их товарищей.

	Ввод
	Вывод

	700 500
	2

	700 2100
	3


13*.  Путешественник Сергей отправился на мотоцикле в поездку. Он составил маршрут длины n километров. Напишите программу, которая подчитает, сколько дней потребуется Сергею, чтобы проехать это расстояние, если за один день мотоциклист проезжает  k километров. 


14*.
[image: https://ucarecdn.com/91200dc2-3f73-4df9-a99a-45346eaded6f/]

15*.[image: https://ucarecdn.com/1f4e042e-dd79-496a-a4a0-81fc9fa963c5/]
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3apaya 1. CnuHHepbl

ABTOp 33aaaun — Muxaun NMpoxopos

CrnuHHep — MOZHasi MrpyLIKa C MOJIIMITHUKOM B OCHOBaHMM, K KOTOPOMY NpPHKperIeHbl
nonacty. AdaHacuit OTKpbUT GU3HEC I10 IPOM3BOACTBY CIMHHEPOB. OH BBISICHI, UTO 3a CIIMHHED, Y
KoToporo N jionacTei, MOKymare/u roToBk! mwiatuth A + B x N py6eii, HO 1Ipu 3TOM TOKynares
He CTaHeT IOKYIaTh CIIMHHEp, eC/u ero LeHa 6yzet Briute C py6eil. Onpegenite MaKCHMAaIbHOE
YHCJIO JIONACTel CIUHHEPa, KOTOPBIH COIIACHTCS MPHOOPeCTH TOKyIIaTe/b.

Tporpamma mnonyuaer Ha BxoA Tpu uucia A, B, C (CTOMMOCTb OCHOBaHHMs CITMHHEpa,
CTOMMOCTb OZ[HOH JIONAaCTH M MaKCHMa/bHasi CTOMMOCTb BCEro CIMHHepa). Bce umcia — 1ensie
T0/IOKHTe/TbHBIE, He mpeBocxoasuye 2x10°, npu stom A < C.

Hporpamma AOJ/DKHA BBIBECTH OAHO YHUCJ/I0 — MAKCHMAJIbHOE YUC/I0 Jionacreit CITUHHepa.

TIpumep BXOJHBIX H BBIXOJHBIX JAHHBIX

Beop BeiBojg IIpumeuanue

20 3 Crninsep ¢ 3 ionactsamu Gyzer crouts 50 py6reit, a ¢ 4 jonactsamu — 60
10 pybeit. MakcuMaibHasi BO3MOXKHAsi CTOMMOCTB CIIUHHepa — 55 pybuieit,
55 M03TOMY MaKCHMa/IbHOE UHCJIO JIONACTel PaBHoO 3.
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3apaya 1. CaxxeHM, aplUUHbI, NAAU, BEPLUKX

JlpeBHepyccKasi Mepa J/IMHbI CaKeHb COCTOs/IA U3 TPEX apumH. OJWH apIuuH Je/U/ICcs Ha
uetsipe nsiu. OJIHa Nsi/b COCTOSIA U3 4 BEPILKOB.

Kyrier; npuBe3 Ha PbIHOK Py/IOH CyKHa JIMHON N BEpLIKOB, HO /ISl YT/IaThl MOLTMHBI eMy
Hy)KHO yKaBaTb ANUHY CyKHa B CaXKeHsx, apl.l.lldHaX, naasax u Bepmxax. ITomorure eMy - HEPEEEAHTQ
ANIUHY CyKHa, 3arvCcaHHoOro B Bepl.ul(ax B CAXXeHH, apl.LIHHl:l, nagu u Eepl.l.lK]rl.

Tlporpamma rosyyaer Ha BXOA OAHO HaTypaabHoe uncio N, He mpesocxopsiyee 2x10°% —
JUIMHY CYKHa B BepLUKaXx.

TIporpamma J0/KHA BBIBECTH 4 Lie/IbIX HEOTPULiaTe/IbHBIX uucia S, A, P, V — konmuectBo
CakeHeM, apluuH, ns/eif ¥ BepLIKOB, B CyMMe JAiOIUX PpoBHO N BepIUKOB, NPH 3TOM 3HaueHHe A
JI0/DKHO ObITh MeHbLLe 3 (T. K. 3 apluMHa JAl0T OJHY Ca)KeHb), 3HaueHHe P J0/KHO ObITh MeHbLie 4
(ueThbipe Msiu JAKOT OAMH apLUMH), 3HaueHWe V JO0/DKHO ObITh MeHblue 4 (YeTbipe BepiuKa /AT
OJIHY Tsi/Ib).

MNpumep BXOAHLIX N BbIXOAHbLIX AAHHbLIX

Beop BoiBoj IIpumeuanue

30 0132 30 Bepiukos 310 0 caxkeneit, 1 apuuus, 3 nsigu 1 2 BepLiKa
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(5 + 6 + 33)/3 = 14.666666666666666
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(5+ 6+ 33)/3 = 14.667
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BBeguTe MepEwil WieH NPOTPECCHM, PasHOCTB M n
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15-4if neH apUpMETUNECKOT NPOTPECUM C PasHOCTHG 3 paseH 66
14-4i uneH apUPMETUNECKOT NPOFPECCUM € PasHOCTHG 3 paseH 63
16-4i \neH apUPMETUNECKOT NPOFPECCUM € PasHOCTHG 3 paseH 69
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BBepuTe YeTHpEXSHAuHOE WMCAO:
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Cymva uubp uucna 2356 = 16
Mponssegenue undp uucna 2356 = 180




